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Ouestion 1....ivcdl) semsns = Epreuve théorique
Question 21.........30 —--> Epreuve pratique
1. Lors de ’exposition a des toxiques, la perméabilité des différentes barriéres pour une
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méme substance:

Peut varier considérablement.

Ne varie pas.

Ne varie que si le sujet est exposé a plusieurs toxiques a la fois.*
Ne varie que si le sujet ne respecte pas les régles d’hygiene.

Ne varie que si le sujet ne respecte pas les régles de sécurite.

Le travail en vase fait partie de la prévention technique collective et consiste 4 :
Placer le produit dans un systéme totalement étanche.”
Placer le travailleur dans une enceinte close.
Placer le travailleur et le produit dans une enceinte close.
Isoler le travailleur des autres collegues de travail.
Travailler dans un espace ou I’acces est interdit a toute personne étrangere a ’entreprise

Les facteurs de risque psychosociaux et organisationnels pouvant favorisant IPapparition
des TMS sont :
1. Le manque d’autonomie au travail

2. L’absence de support social
3. Faible satisfaction au travail
4. Rythme de travail élevé
5. Mauvaise condition physique
6. Manque de reconnaissance
3. 4. 6)% B(l.3.4.5.6) C(l.2.4.5.6.) D2.3.4.5.6) E{l.2.3. 5.0)

Parmi les propositions suivantes concernant les facteurs de risques du syndrome du
canal carpien attribuables au travail, lesquelles sont justes ?

1. Les travaux avec appui carpien
2. Les gestes répétés ou de préhension de la main
3. L’état de sante
4, Lesexe
5. L’age
6. Les travaux effectués avec angulations extrémes du poignet

3.6) B(1.2.3. 5.6) € (1. 2.6)" Dl .2..3: 4.6) E(l.2.3:4. 5:6)
1
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5. Parmi les critéres d’indemnisation d’une maladie professionnelle le(s) quel(s)est ou sont
juste(s) :
A- La présomption d’origine*
B- Le délai de prise en charge®
C-La notion d’exposition™
D-Les bilans cliniques, radiologiques et toxicologiques™
E-Le changement de poste

6. Les agents biologiques sont des microorganismes :

A- Tous pathogénes pour I’homme.

B- Ne sont pathogénes que chez les sujets non immunises.

C- Provoquent tous des affections graves en I’absence de traitement.

D- Ne sont pas tous pathogenes pour I’homme.*

E- Ne sont pathogénes que chez les sujets vulnérables (sujets ages, immunodéprimés, enfants en
bas age, femme enceinte...).

Le rayonnement gamma est arrété par
A. Une feuille de papier.
B. Une plaque de plexiglas
C. Une feuille d'aluminium.
D. Une main
E. Du plomb ou du béton. *

[

|#e

Les rayonnements neutroniques
A. Peuvent étre freiné par interaction a distance.
B. Ne peuvent étre freiné par interaction a distance.®
C. Peuvent étre freiné par choc direct contre les noyaux de la matiére traversée.*
D. Ce sont les chocs avec les noyaux d'oxygéne qui constituent le meilleur
ralentissement.
E. Pour absorber les neutrons utilisez des matériaux riches en hydrogene (I’eau et

la paraffine)*

[

Les poussiéres de bois exposent au risque de développer un:
1. Cancer bronchique primitif

2. Glioblastome
3. Cancer primitif de I'é¢thmoide
4, Ostéosarcome
5. Cancer primitif des sinus de la face
A(1,3) B (2, 4) C o D(1,4) E (4, 5)

10. Parmi les propositions suivantes concernant les particules de silice. Quelles sont les

propositions inexactes ?
1) La silice cristalline est la forme la plus toxique
2) Lasilice libre est la forme la moins réactive : donc la moins toxique
3) La serpentine est la forme la plus réactive : donc la plus nocive
4) Le quartz est la forme amorphe la plus répondue dans la croute terrestre
5) A haute température la terre de diatomée est transformée en silice tres

fibrogéne

A (1,3,5); B (2, 3,4)%, C(4,5) ; D(1.5) : E(1,2)
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11. Concernant Patteinte rénale provoquée par une intoxication chronique au mercure.
Donnez les réponses justes parmi les propositions suivantes.
1) Le cerveauest le principal site de stockage du mercure
2) Le mercure provoque un syndrome néphrotique
3) Les effets sur les reins surviennent a des concentrations infericures a celles
qui induisent des effets neurologiques
4) L’atteinte rénale se limite a une enzymaturie modéree et une protéinurie
5) Latteinte rénale est réversible aprés arrét de I’exposition.

A(2,3.5); B(1,2,3,4,5) ; C(1,4,5) ; D(2.4,5)* ; E(1,3.4)

12. A propos des propriétés physicochimiques de I'asbeste relevez les réponses exactes ?
1) Fibre malléable et molles
2) Pourvue d’une grande résistance mécanique (traction et friction)
3) Isolant thermique
4) Point de fusion 327°C
5) Résiste aux acides sauf I’acide nitrique
6) Aptitude a étre tissé et tressé

A(2,3,6)* ; B(1,2:4,5) :C(4,5,6) :D(1,2.3,4.5,6) :E (1,4.5)

13. Parmi les travaux exposant a la poussiére de silice quel (s) est ou (sont) le(s) profession(s)
qui expose le travailleur a une silicose aigue ?
1) Les mines d’or
2) Le percement de tunnels

3) La fabrication de porcelaine, faience, céramique
4) Percgage et sciage
5) Les jets abrasifs (sableur)

A(4):B(13,4);C(23);D(234,5);E@®)*

14. Parmi les affirmations suivantes quelles sont les réponses inexactes concernant le
métabolisme du plomb?
1) Le passage du plomb a travers la barriere hémo-méningé est faible
2) C’estun métal cumulatif
3) Toxique trés lipophile
4) Traverse difficilement la barriére placentaire (peu toxique pour le feetus)
5) Transporté dans le sang principalement sous forme li¢e aux globules rouges
(95%)
6) Sa distribution dans organisme est bi-compartimentale : vaisseaux et I"0s.

A (3,4,6)* ;B (1,2,5): C(2.3,6); D(1,56); E (1,2,3.4,5,6)

15. Le risque qu’un travailleur exposé 2 la poussiére de silice développe une silicose est
d’autant plus élevé que ?
1) L’empoussiérage des lieux de travail est élevé
2) Qu’il s’agisse de la forme combinée de la silice cristalline (silicate)
3) Que I'atmospheére de travail est confinée (tunnels)
4) Que la durée d’exposition a la poussiére de silice est €levée
5) Qu’il s’agit de travailleurs fumeurs
Relevez les réponses exactes.

A(12,5):;B(2.4,5):;C(1345*.D (2350 B (135

(W8]
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16.

A propos des facteurs aggravant de Pasbestose. Parmi les affirmations suivantes quelles
sont les réponses justes ?

1) La précocité de I"exposition (I"age)

2) La quantité et la nature de la fibre d’asbeste

3) La courte duré d’exposition (< a 5 ans)

4) L’inhalation de fibres longues (amphiboles)

5) Cofacteur : le tabac

6) Le sexe

A(1.23.4,5.6); B2,5.6) ; C(3,4.6) : D(1,2,4,5)* ; E(1,3)

17.
1.

Les paramétres favorisant action systémique d’un toxique sont :
La possibilité de dégradation métabolique du toxique au niveau du foie.
L"importance de la vascularisation des organes.
Besoins métaboliques importants des organes.
La vitesse d’élimination du toxique a partir des différents organes.
LLa composition chimique des organes.
A(1,2,3,4) Bri.z.3.4.5) C(l,3.9) D (2, 3,5)* E(2,3,4,3)

18. Les facteurs toxico-dynamiques influen¢ant la réponse de 'organisme sont :

._.
b

[La compétition entre substances étrangéres pour le méme site d’action.
Les affections acquises modifient la réceptivité des molécules aux substances étrangeres.
Interférence avec la fixation du toxique sur ses sites d’action.
Les processus de réparation de I"organisme.
Ies processus d’élimination du toxique de I’organisme.
£(1,2,3,4,5)* B(1,3.4,5) CE2.4.0) Di(1,2,4.5) E@:3,4,5)

Lors de I’exposition 2 des poussiéres et vapeurs toxiques, la quantité absorbée par voie
respiratoire dépend de :

De la taille et du poids de I'individu.

Des propriétés chimiques de la substance.

De la durée d’exposition.

De la concentration du toxique dans [air.

De la concentration du toxique dans le sang.
Al 3,45 B@,234%5 C23.43 D 2,3, 4)* E(2,4,5)

La connaissance du mécanisme d’action d’une substance toxique permet :

Le retrait du travailleur malade de toute exposition professionnelle.

Le maintien du travailleur a son poste avec une surveillance périodique.

La prévention de toute déviation de ’homéostasie 2 un stade ou cette perturbation est
encore réversible.*

De déceler les différentes atteintes chez le travailleur expose.

De diagnostiquer une maladie professionnelle et sa déclaration.

La visite médicale périodique permet de :

Revoir ’aptitude du travailleur. *

Détecter les sujets intoxiqués pour les traiter.

Connaitre les conditions de travail.

Déterminer le nombre de sujets intoxiqués au niveau de chaque poste de travail.
Identifier les produits toxiques au niveau de chaque poste de travail.
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22. La surveillance biologique des travailleurs lors exposition a des toxiques permet :
]

A- D’instaurer un traitement en cas d’intoxication.
B- De connaitre les conditions de travail exposant a un risque toxique.

C- D’améliorer les conditions de travail.
D- D’établir un rapport pour I’organisme de sécurité social.
E- D’apprécier le risque pour la santé avant la survenue de la maladie.®

23. Sujet 4gé de 25 ans, postulant pour un travail au poste de pompiste. L. examen clinique
est sans particularité. Le bilan biologique demandé est revenu normal, hormis une
thrombopénie 2 110 000 éléments / mm®. Doit-on :

A- Le déclarer apte sous réserve de refaire une autre formule un mois apres.

B- Différer I’avis d’aptitude et refaire la formule.”

C- Le déclarer apte et le controler tous les 06 mois.

D- Le déclarer apte sous réserve de porter les moyens de protection.

E- Demander I’avis de I’hématologue sur son aptitude ou pas au poste de travail.

24. la surdité professionnelle est une surdité.

A. avee une lésion de Poreille interne. ™

B. par atteinte du nerf auditif.

C. par atteinte du tympan.

D. avec une lésion de I’oreille moyenne.

E. due a des bruits ne dépassant pas les 80 décibels.

25. Le calcul du déficit auditif se calcul, en prenant en considération la fréquence suivante

A. 1000 Hz*
B. 150 Hz
C. 8000 Hz
D. 1500 Hz
E. 16000 Hz

26. Une lésion de PADN due a une irradiation non ou mal réparée, mais compatible avec une
division cellulaire aboutia :

Effets déterministes

Effets stochastiques

Effets héréditaires

Des cancers

Une mort cellulaire différée

ol ol

o v

Une mutation
A(1,6,45) B(1.24,5) 6235 D(4,132) E 2.3.4.6)*
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27. Un solvant est une substance.

1. De dilution*
2. D’extraction®
3. Altére la constitution chimique des substances
4. De dissolution*
De coloration
. De purification”
De graissage
8. De décapage*
A(1,2,3,45) B(6,7,8,34) C(1.2.567) D (1,2,4,6,8)* E (8.1,2,3.6)

~] & Ln

28. .Lesmesures sérielles du DEP (débit expiratoire de pointe) :
A. Se font loin des horaires du travail
B. Evaluent une hyperréactivité bronchique spécifique
C. Se pratiquent au moment du travail
D. Se déroulent au moment du travail et loin des heures de travail®
E. Ce sont des mesures du VEMS

29, 2. La dermite d’irritation est caractérisée par:

A. des lésions vésiculaires

B. aspect ulcéreux des Iésions

C. les lésions sont indolores

D. Aspect érythémateux avec des gercures*®
E. des lésions cutanées profondes

30. Un asthme di a la farine est mieux mis en évidence par
A.une hyperréactivité bronchique non spécifique
B. une hyperréactivité bronchique spécifique
C. une spiromeétrie
D. test 4 la méthacholine
E. test a I'acétylcholine

*
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